
Angieihe v§!ii¥c, 
Pred tednom so bile na Angleškem 

volitve v parlament. Vršile so se, kakor 
je to na Angleškem navada, z naj
močnejšo in najmodernejšo agita
cijo udeleženih strank. V glavnem so 
se potegovale za zaupanje angleškega 
naroda tri stranke: konservativna, de
lavska in liberalna. Izmed teh je bila 
edina in složna samo prva, ostali dve 
sta šli razcepljeni na volitve. Delavska 
stranka se je po odstopu Macdonaldo
ve delavske vlade razklala na dva ne
enaka dela: večji del pod vodstvom 
prejšnjega zunanjega ministra Hen
dersona je šel v opozicijo, majhno šte
vilo pa je ostalo zvesto staremu vodi
telju Macdonaldu, ki je v zvezi s kon
servativci in liberalci sestavil vlado 
narodne sloge. Tudi liberalci, ki jih je 
prej vodil Lloyd George, so se razdelili, 
in sicer kar na tri dele. 

Trideset milijonov angleških volil
cev, med katerimi je bilo za 1,700.000 
več ženskih kot moških volilcev, je bi
lo sredi velikih življenjskih težav po
klicanih, da povedo, v katero stranko 
imajo zaupanje, da bo najsposobnejša 
sprejeti krmilo države v težavnih ča
sih v svoje roke. Volitve so prinesle 
konservativcem, ki jih vodi razumni, 
od krščanskih idej prešinjeni Baldwin, 
velikansko zmago. Da bodo zmagali, 
so znali, da pa bodo dosegli toliko 
mandatov, sami niso pričakovali. To 
je dosedaj največja zmaga v politični 
zgodovini Anglije: konservativna 
stranka bode imela v parlamentu več 
kot tričetrtinsko večino. Liberalna 
stranka, ki je bila deležna podpore 
konservativcev, je ohranila število 
mandatov, pa je razdeljena. Katastro
falen poraz pa je doživela delavska 
s t ranka: ohranila je samo peti del 
svojih mandatov, ki jih je dobila pri 
volitvah leta 1929. Propadel je njen vo
ditelj Henderson, propadli so vsi mini
stri delavske vlade, propadli tudi vo
ditelji strokovnih organizacij. Poslan
ci, ki so preko 20 let zastopali svoj vo
lilni okraj, niso več dobili večine. Mac
donaldova narodnodelavska stranka 
pa si je priborila 14 mandatov. 
Macdonald sam je bil izvoljen v svo
jem starem volilnem okraju. 

Zmago konservativcev nad delavsko 
stranko imenuje angleško časopisje 
zmago demokracije nad demagogijo 
(hujskanjem in zapeljevanjem ljudst
va). Kakor povsod, tako je tudi v Ang

liji socialistična stranka dokazala, da 
ni sposobna za vlado. Socialisti so ve
liki v zabavljanju, hujskanju in ob
ljubljanju, majhni pa postanejo, ko bi 
morali, kadar zagrabijo za krmilo dr
žave, dokazati, kaj znajo. Takšni so 
socialisti v Nemčiji, takšni so v Avst
riji in kot takšne so se izkazali v Ang
liji, ko so bili na vladi. Zato jim je 
ljudstvo, med njim tudi delavski sloji, 
obrnilo hrbet. Delavska stranka je bi
la pokopana, kakor pravi angleški list 
»Daily Mail«, pod plazom javnega 
mnenja. 

Izid angleških volitev je izredne važ
nosti ne samo za notranjo in zunanjo 
politiko Anglije, marveč tudi za poli
tiko celega sveta zlasti v gospodarskem 
oziru. V Franciji so zmago konserva
tivcev, svojih prejšnjih sodelovalcev v 
mednarodni politiki, pozdravili z za
dovoljstvom. Manj zadovoljni so Nem
ci, ki so na bivšega zunanjega minist
ra Hendersona stavili velike nade. Ob 
enem se bojijo, da bode Anglija vsled 
konservativne zmage stopila v vrsto 
držav z zaščitno carino. Iz istega raz
loga se je lotilo razburjenje tudi urad
nih krogov v Zedinjenih državah Sev. 
Amerike. Da ta strah ni votel, doka
zuje volilni program konservativcev, 
v katerem je bilo jasno določeno, da 
bo omejena svobodna trgovina. Priča
kovati je torej zgraditev višjih in jačjih 
carinskih mej okoli Anglije. 


